27.05.2020

Temat: Obliczanie prawdopodobienstw.

Metody ustalania liczby mozliwosci opisane w poprzednim temacie przydajg sie czasami przy obliczaniu
prawdopodobienstwa.

Przyktad. W pierwszej szufladzie s 4 czapki — dwie biate, r6zowa i zielona. W drugiej szufladzie jest 5 szalikdow
— trzy zielone, czerwony i biaty. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze losujac czapke i szalik, otrzymamy komplet
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Liczba wszystkich mozliwych zestawow: Czapke wybieramy na 4 sposoby
= 5 i do kazdej wybranej czapki do-

N=4:5=20 bieramy szalik na 5 sposobow.

Liczba mozliwych kompletow w tym samym kolorze:

Czapka i szalik mogg by¢ zielone
lub biafe.

n=>5

Prawdopodobienstwo:

Odp. Prawdopodobienstwo wybrania kompletu w jednym kolorze wynosi %.

Gdy chcemy ustali¢ liczbe mozliwosci spetniajgcych podanych warunek, czasami tatwiej obliczy¢ najpierw, ile zdarzen nie
spetnia tego warunku, a nastepnie otrzymang liczbe odja¢ od liczby wszystkich mozliwych wynikéw.

Przyktad. W talii s 52 karty, w tym 4 asy. Karol i Gosia wybierajg kolejno po jednej karcie. Jakie jest
prawdopodobienstwo tego, ze co najmniej jedno z nich nie wylosuje asa?

Liczba mozliwosci wylosowania

dwoch kart: Karol wybiera karte na 52 sposoby i po
kazdym takim wyhorze Gosia moze wy-
bra¢ jedna z pozostalych 51 kart.

N =152-51=2652

Liczba mozliwosci wylosowania
dwoch asow: Karol moze wybra¢ asa na 4 sposoby
i po kazdym takim wyborze Gosia moze

wybrac jednego z pozostalych 3 asow.

4.3=12
Liczba mozliwosci, gdy co najmniej
jedna osoba nie wylosuje asa:

n=2652-12=2640

Prawdopodobienstwo:

2640 _ 220

P =565 =351

Odp. Prawdopodobienstwo tego, ze co najmniej jedna z 0séb nie wylosuje asa, wynosi %.
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Termin przystania zdje¢ — 27 maja godz. 18.00




